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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 
 
AKCIONARIMA I RUKOVODSTVU PRIVREDNOG DRUŠTVA 
  
Kvalifikovano mišljenje 
 
Izvršili smo reviziju priloženih redovnih godišnjih finansijskih izveštaja „PZP Valjevo“ a.d., Valjevo (u daljem tekstu: 
Društvo) koji se sastoje od bilansa stanja na dan 31. decembra 2024. godine, bilansa uspeha, izveštaja o ostalom 
rezultatu, izveštaja o tokovima gotovine i izveštaja o promenama na kapitalu za godinu koja se završava na taj 
dan, kao i napomena uz finansijske izveštaje koje sadrže pregled osnovnih ra unovodstvenih politika i ostala 
obelodanjivanja. 
 
Prema našem mišljenju, osim za mogu e efekte pitanja opisanih u odeljku Osnova za kvalifikovano mišljenje, 
priloženi finansijski izveštaji istinito i objektivno, po svim materijalno zna ajnim pitanjima, prikazuju finansijsku 
poziciju Društva na dan 31. decembra 2024. godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za  
godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa ra unovodstvenim propisima Republike Srbije. 
 
Osnova za kvalifikovano mišljenje 
 
Kao što je obelodanjeno u Napomeni 9. uz finansijske izveštaje, Društvo je u svojim poslovnim knjigama na dan 
31. decembra 2024. godine iskazalo kratkoro ne finansijske plasmane u iznosu od RSD 488,817 hiljada. Analizom 
kratkoro nih finansijskih plasmana tokom vršenja revizije finansijskih izveštaja, utvrdili smo da deo iskazanih 
plasmana u iznosu od RSD 274,142 hiljade poti e iz ranijih obra unskih perioda i nije napla en do dana izdavanja 
revizorskog izveštaja. Shodno injenici da pomenuti kratkoro ni plasmani poti u iz ranijih obra unskih perioda 
kao i da je naplata istih otežana i neizvesna usled gore navedenih razloga, smatramo da postoje objektivni dokazi 
koji ukazuju da je došlo do umanjenja njihove vrednosti. Pri sastavljanju finansijskih izveštaja za godinu koja se 
navršava dana 31. decembra 2024. godine, Društvo nije postupilo u skladu sa MSFI 9 – Finansijski instrumenti i 
nije izvršilo obra un i evidentiranje o ekivanih kreditnih gubitaka za pomenuta potraživanja. U postupku revizije 
godišnjih finansijskih izveštaja, nismo bili u mogu nosti da utvrdimo potencijalne efekte koje bi pomenuto pitanje 
moglo imati na finansijske izveštaje Društva. 
 
Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji i Me unarodnim standardima revizije. Naše odgovornosti u 
skladu sa tim standardima su detaljnije opisane u odeljku izveštaja Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih 
izveštaja. Mi smo nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa Eti kim kodeksom za profesionalne ra unovo e  
Odbora za me unarodne eti ke standarde za ra unovo e (IESBA kodeks)  i eti kim zahtevima koji su relevantni 
za reviziju finansijskih izveštaja u Republici Srbiji, i ispunili smo naše druge eti ke odgovornosti u skladu sa ovim 
zahtevima i IESBA Kodeksom. Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i adekvatni da nam 
pruže osnovu za naše kvalifikovano mišljenje.  
 
Skretanje pažnje 
 
Kao što je obelodanjeno u Napomeni broj 30 uz finansijske izveštaje, Društvo ima potencijalne obaveze u vidu 
odobrenih bankarskih garancija u ukupnom iznosu od RSD 278,872 hiljada. Naše mišljenje nije modifikovano u 
vezi sa navedenim pitanjima. 

 
Klju na revizijska pitanja 
 
Klju na revizijska pitanja su pitanja koja su, po našem profesionalnom prosu ivanju, bila od najve eg zna aja u 
našoj reviziji finansijskih izveštaja za teku i period. Ova pitanja su razmatrana u kontekstu revizije finansijskih 
izveštaja u celini i formiranju našeg mišljenja o njima, i mi nismo izneli izdvojeno mišljenje o ovim pitanjima. U 
postupku ove revizije, osim za pitanja koja su opisana u odeljku Osnova za kvalifikovano mišljenje nismo 
identifikovali druga klju na revizijska pitanja koja treba da se saopšte u našem Izveštaju. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 
 
AKCIONARIMA I RUKOVODSTVU PRIVREDNOG DRUŠTVA 

 
Ostala pitanja 
 
Finansijski izveštaji Društva za godinu koja se završava na dan 31. decembar 2023. godine, bili su predmet revizije 
od strane drugog revizora koji je izrazio modifikovano mišljenje o tim izveštajima dana 29. aprila 2024. godine. 
 
Ostale informacije 
 
Rukovodstvo je odgovorno za ostale informacije. Ostale informacije obuhvataju Godišnji izveštaj o poslovanju 
(koji ne uklju uje redovne finansijske izveštaje i Izveštaj revizora o njima) za godinu koja se završava na dan 31. 
decembra 2024. Naše mišljenje o redovnim finansijskim izveštajima se ne odnosi na ostale informacije i ne 
izražavamo bilo koji oblik zaklju ka kojim se pruža uveravanje o njima. 

 
U vezi sa našom revizijom redovnih finansijskih izveštaja, naša odgovornost je da pro itamo gore navedene ostale 
informacije i pritom razmotrimo da li postoji materijalno zna ajna nedoslednost izme u njih i redovnih finansijskih 
izveštaja ili naših saznanja ste enih tokom revizije, ili na drugi na in, predstavljaju materijalno pogrešna 
iskazivanja.  
 
Samo na osnovu rada koji smo obavili tokom revizije redovnih finansijskih izveštaja, po našem mišljenju: 
  

 informacije navedene u Godišnjem izveštaju o poslovanju za godinu završenu na dan 31. decembra 2024. 
godine, uskla ene su po svim materijalno zna ajnim aspektima sa priloženim redovnim finansijskim 
izveštajima;  

 Godišnji izveštaj o poslovanju je pripremljen u skladu sa Zakonom o ra unovodstvu Republike Srbije; 

Pored toga, ako na osnovu rada koji smo obavili, zaklju imo da postoji materijalno zna ajno pogrešno iskazivanje 
ostalih informacija, od nas se zahteva da tu injenicu saopštimo u izveštaju. Kao što je navedeno u odeljku 
izveštaja Osnova za kvalifikovano mišljenje, nismo bili u mogu nosti da utvrdimo potencijalne efekte pomenutih 
pitanja na finansijske izveštaje društva. Shodno tome, nismo bili u mogu nosti da utvrdimo da li navedeno pitanje 
može uticati na eventualno postojanje materijalno zna ajnih pogrešnih iskaza u Godišnjem izveštaju o poslovanju. 
 
Odgovornost rukovodstva i lica ovlaš enih za upravljanje za finansijske izveštaje 
 
Rukovodstvo Društva je odgovorno za pripremu i fer prezentaciju ovih finansijskih izveštaja u skladu sa 
ra unovodstvenim propisima važe im u Republici Srbiji, zasnovanim na Zakonu o ra unovodstvu, kao i za one 
interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno 
zna ajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške. 
 
Pri sastavljanju finansijskih izveštaja rukovodstvo je odgovorno za procenu sposobnosti Društva da nastavi sa 
poslovanjem u skladu sa na elom stalnosti, obelodanjuju i, po potrebi, pitanja koja se odnose na stalnost 
poslovanja i primenu na ela stalnosti poslovanja kao ra unovodstvene osnove, osim ako rukovodstvo namerava 
da likvidira Društvo ili da obustavi poslovanje, ili nema drugu realnu mogu nost, osim da to uradi. 
 
Lica ovlaš ena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja Društva. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 
 
AKCIONARIMA I RUKOVODSTVU PRIVREDNOG DRUŠTVA 
 
Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja 
 
Naš cilj je sticanje uveravanja u razumnoj meri o tome da finansijski izveštaji, uzeti u celini, ne sadrže materijalno 
zna ajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške i izdavanje izveštaja revizora koji sadrži naše 
mišljenje. Uveravanje u razumnoj meri ozna ava visok nivo uveravanja, ali ne predstavlja garanciju da e revizija 
sprovedena u skladu sa Me unarodnim standardima revizije uvek otkriti materijalno pogrešne iskaze, ako takvi 
iskazi postoje. Pogrešni iskazi mogu da nastanu usled kriminalne radnje ili greške i smatraju se materijalno 
zna ajnim ako je razumno o ekivati da e oni, pojedina no ili zbirno, uticati na ekonomske odluke korisnika, 
donete na osnovu ovih finansijskih izveštaja.  
 
Kao deo  revizije u skladu sa Me unarodnim standardima revizije, mi primenjujemo profesionalno prosu ivanje 
i održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Mi tako e:  

 
 Vršimo identifikaciju i procenu rizika od materijalno zna ajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izveštajima, 

nastalih usled kriminalne radnje ili greške; osmišljavamo i sprovodimo revizijske postupke koji su prikladni za 
te rizike; pribavljamo dovoljno adekvatnih revizijskih dokaza kako bi obezbedili osnovu za mišljenje revizora. 
Rizik da materijalno zna ajni pogrešni iskazi usled kriminalne radnje ne e biti identifikovani je ve i nego za 
pogrešne iskaze nastale usled greške, zato što kriminalna radnja može da uklju i udruživanje, falsifikovanje, 
namerne propuste, lažno predstavljanje ili zaobilaženje interne kontrole. 
 

 Sti emo razumevanje o internim kontrolama koje su relevantne za reviziju radi osmišljavanja revizijskih 
postupaka koji su prikladni u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o efikasnosti sistema 
internih kontrola. 

 
 Vršimo procenu primenjenih ra unovodstvenih politika i u kojoj meri su razumne ra unovodstvene procene i 

povezana obelodanjivanja koje je izvršilo rukovodstvo. 
 

 Donosimo zaklju ak o prikladnosti primene na ela stalnosti kao ra unovodstvene osnove od strane 
rukovodstva i, na osnovu prikupljenih revizijskih dokaza, da li postoji materijalna neizvesnost u vezi sa 
doga ajima ili uslovima koji mogu da izazovu zna ajnu sumnju u pogledu sposobnosti Društva da nastavi sa 
poslovanjem u skladu sa na elom stalnosti. Ako zaklju imo da postoji materijalna neizvesnost, dužni smo da 
u svom izveštaju skrenemo pažnju na povezana obelodanjivanja u finansijskim izveštajima ili, ako takva 
obelodanjivanja nisu adekvatna, da modifikujemo svoje mišljenje. Naši zaklju ci se zasnivaju na revizijskim 
dokazima prikupljenim do datuma izveštaja revizora. Me utim, budu i doga aji ili uslovi mogu za posledicu 
da imaju da Društvo prestane da posluje u skladu sa na elom stalnosti poslovanja. 

 
 Vršimo procenu ukupne prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izveštaja, uklju uju i obelodanjivanja, 

kao i da li su u finansijskim izveštajima osnovne transakcije i doga aji prikazani na na in kojim se postiže fer 
prezentacija. 

 
Saopštavamo licima ovlaš enim za upravljanje, izme u ostalog, planirani obim i vreme revizije i zna ajne 
revizijske nalaze, uklju uju i sve zna ajne nedostatke interne kontrole koje smo identifikovali tokom revizije. 
 
Tako e, dostavljamo licima ovlaš enim za upravljanje izjavu o da smo uskla eni sa relevantnim eti kim 
zahtevima u pogledu nezavisnosti i da emo ih obavestiti o svim odnosima i ostalim pitanjima za koje može 
razumno da se pretpostavi da uti u na našu nezavisnost, i gde je to mogu e, o povezanim merama zaštite. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (Nastavak) 
 
AKCIONARIMA I RUKOVODSTVU PRIVREDNOG DRUŠTVA 

 
Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja (Nastavak) 
 
Od pitanja koja su saopštena licima ovlaš enim za upravljanje, mi odre ujemo koja pitanja su bila od najve e 
važnosti u reviziji finansijskih izveštaja za teku i period i stoga su klju na revizijska pitanja. Mi opisujemo ova 
pitanja u izveštaju revizora, osim ako zakon ili regulativa isklju uje javno obelodanjivanje o tom pitanju ili kada, 
u izuzetno retkim okolnostima, utvrdimo da pitanje ne treba bude uklju eno u izveštaj revizora, zato što je 
razumno o ekivati da negativne posledice budu ve e nego koristi od takve komunikacije. 

Partner na angažovanju u reviziji na osnovu kog je sastavljen ovaj izveštaj nezavisnog revizora  je licencirani 
ovlaš eni revizor Drago In i . 
 
 
 
 
Beograd, 22. april 2025. godine  

 
                                    

Drago In i  
                               Ovlaš eni revizor 



































   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Предузеће за путеве „Ваљево“а.д. 
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1. Опште информације 

 
Предузеће за путеве „Ваљево“ а.д. (У даљем тексту Друштво) је основано 01.01.1962.год. На 
основу уредбе Владе.пословало је самостално до 1974 год. када се удружује са предузећем за 
путеве „Београд“ и  тиме постаје Основна организација за одржавање и изградњу путева. 1985.год 
од два ваљевска ООУР-а, „одржавања“ и „Путоградње“ формира се Друштвено предузеће за 
путеве „Ваљево“ у саставу РО за путеве „Београд“ и у том облику остаје до 1990.год. Од те године 
послује као самостално Друштвено предузеће. Предузеће мења правну и власничку форму 
16.06.2005.год. када је на аукцији продато 70% капитала већинском власнику Душану Васовићу и 
од тада постаје акционарско друштво. 
 
Основна делатност којом се Друштво бави је изградња саобраћајница, а поред тога регистровао је 
и за обављање следећих делатности: производње грађевинског материјала, превоз робе у 
друмском саобраћају, одржавање и поправка моторних возила. 
 
Седиште друштва је у Ваљеву, Милована Глишића бр.94 
 
Матични број Друштва је  07188994 а ПИБ 101898873 
 
Финансијски извештаји за 2024. годину, чији су саставни део ове напомене, израђени су ради 
редовоног годишњег извештавања у складу са одредбама члана 44. до 46. Закона о рачуноводству 
(„Службени гласник РС“ бр 73/2019 и 44/2021), као и за потребе Комисије за хартије од вредности 
а ускладу са чл. 71. Закона о тржишту капитала и у складу са Правилником о извештавању јавних 
друштава. 

 
На дан 31.децембра 2024. године Друштво је имало 513 запослених (на дан 31. децембар 2023. 
године број запослених у Друштву био је 531). 
 
  

2. Основе за састављање финансијских извештаја  
 
Приложени финансијски извештаји за годину која се завршила 31. децембра 2024. године 
састављени су у складу са релевантним Законом о рачуноводству Републике Србије, који захтева 
да финансијски извештаји буду припремљени у складу са свим преведеним Meђународним 
стандардима финансијског извештавања (МСФИ) као и другим прописима издатим од стране 
Министарства финансија Републике Србије. Превод МСФИ који је потврдило и објавило 
Министарство финансија састоји се од основних текстова МРС и МСФИ које је објавио Одбор за 
међународне рачуноводствене стандарде укључујући тумачења која је издао Међународни 
комитет за тумачење финансијског извештавања у облику у којем су објављени и који не укључују 
основу за закључке, илустративне примере, смернице, коментаре, супротстављена мишљења, 
развијене примере и друге додатне материјале сa објашњењима који се могу усвојити у погледу 
стандарда или тумачења, осим ако није изричито наведено да су они саставни део стандарда или 
тумачење. Такође, Законом о рачуноводству динар (РСД) је утврђен као званична извештајна 
валута (функционална и презентациона валута). Осим поменутог Закон захтева одређена 
приказивања и одређени третман рачуна и стања што има за последицу додатна одступања од 
МСФИ као што следи: 

 
1. „Ванбилансна средства и обавезе“ су приказана на обрасцу биланса стања (напомена 

30). Ове ставке по дефиницији МСФИ не представљају ни средства ни обавезе.  
 

2. Друштво је ове финансијске извештаје саставило у формату прописаном од стране 
Министарства финансија, који није у складу са захтевима МРС 1 – “Приказивање 
финансијских извештаја.“ 

 

 
Сходно томе приложени финансијски извештаји се не могу сматрати финансијским извештајима 
састављеним у потпуној сагласности са МСФИ. 
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2. Основе за састављање финансијских извештаја (Наставак) 
 

Састављање финансијских извештаја у складу са МСФИ захтева примену извесних кључних 
рачуноводствених процена. Оно, такође, захтева да Руководство користи своје просуђивање у 
примени рачуноводствених политика Друштва. Области које захтевају просуђивање већег 
степена или веће сложености, односно области у којима претпоставке и процене имају 
материјални значај за финансијске извештаје обелодањени су у напомени 4. 
 
Финансијски извештаји су припремљени по принципу неограничености пословања, који 
претпоставља да ће Друштво наставити да послује у догледној будућности. У циљу процене 
оправданости ове претпоставке, руководство прегледа предвиђања будућих прилива готовине. 
На основу ових прегледа, руководство верује да ће Друштво бити у стању да настави да послује 
неограничено у догледној будућности, овај принцип би требало да се примени у припреми ових 
финансијских извештаја.  

 
 

2.1. Прерачунавање страних валута 
 
(а) Функционална и валута приказивања 
 
Ставке укључене у финансијске извештаје Друштва  се одмеравају и приказују у валути 
примарног економског окружења у којем Друштво послује (функционална валута). 
Функционална валута, односно извештајна валута Друштва је динар, а извештаји су приказани у 
хиљадама динара, уколико није другачије наглашено. 

 
(б) Позитивне и негативне курсне разлике  
 
Сва потраживања и обавезе у страним средствима плаћања прерачуната су на њихову динарску 
противвредност по средњем курсу на дан биланса стања. Позитивне и негативне курсне разлике 
настале прерачуном потраживања и обавеза у страним средствима плаћања које нису измирене 
до краја године, исказују се у  билансу успеха као финансијски приходи односно расходи.  
 
Позитивне и негативне курсне разлике настале при измиривању обавеза или наплати 
потраживања у току године по курсу важећем на дан пословне промене, исказују се у  билансу 
успеха као финансијски приходи односно расходи. 

 
 
3. Преглед значајних рачуноводствених политика 

 
Основне рачуноводствене  политике примењене за састављање ових финансијских извештаја 
наведене су у даљем тексту. Ове политике су конзистентно примењене на све приказане године, 
осим ако није другачије назначено. 

 
3.1. Стална имовина 
 

(а) Некретнине, постројења и опрема 
 
Почетно вредновање некретнина, постројења и опреме врши се по набавној вредности или по 
цени коштања. Набавна вредност укључује трошкове који се могу директно приписати набаци 
средстава у складу са МРС 16 – Некретнине, постројења и опрема. 
 
Накнадно вредновање некретнина, постројења и опреме врши се по основном поступку, који је 
предвиђен у МРС 16 – Некретнине, постројења и опрема, осим транспортних средстава и опреме 
у грађевинарству, које се накнадно вреднују по фер вредности. 
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3. Преглед значајних рачуноводствених политика ( Наставак ) 
 
3.1. Стална имовина (Наставак) 
 

(а) Некретнине, постројења и опрема (Наставак) 
 

Амортизација некретнина, постројења и опреме се обрачунава пропорционалном методом током 
процењеног корисног века употребе средстава. Основицу за амортизацију некретнина, 
постројења и опреме чини поштена, односно набавна вредност умањена за преосталу вредност 
уколико постоји. 
 
Основне стопе амортизације за поједине групе некретнина, постројења и опреме су следеће:  
 

Назив Стопа амортизације 
Грађевински објекти 1,3 – 8% 
Опрема 5 – 20%  
Возила 5 – 15% 
Намештај 10 – 12,5% 
Остала опрема 33,33 – 50% 

 
Корисни век трајања сваке појединачне некретнине, постројења и опреме преиспитује се 
периодично. Корисни век трајања за постројења и опрему је последњи пут мењан 2013. године, 
након тога је сваке године преиспитиван и није мењан. 
 
На крају пословне године процењује се да ли су некретнине, постројења и опрема обезвређени у 
складу са МРС 36 – Обезвређење средстава. 

 
Добици и губици по основу отуђења средстава утврђују се као разлика између новчаног прилива 
и књиговодствене вредности и исказују се у билансу успеха у оквиру Осталих 
прихода/(расхода). 
 
(б) Умањење вредности нефинансијских средстава 
 
Средства са неограниченим корисним веком употребе не подлежу амортизацији и тестирају се 
на умањење вредности једном годишње. За средства која подлежу амортизацији тестирање на 
умањење њихове вредности врши се када догађаји или измењене околности укажу да 
књиговодствена вредност можда неће бити надокнадива. Губитак због умањења вредности се 
признаје у висини износа за који је књиговодствена вредност средства већа од његове 
надокнадиве вредности. Надокнадива вредност је вредност већа од фер вредности средства 
умањене за трошкове продаје или вредности у употреби. За сврху процене умањења вредности 
средства се групишу на најнижим нивоима на којима могу да се утврде одвојени препознатљиви 
новчани токови (јединице које генеришу готовину). Нефинансијска средства осим гудвила код 
којих је дошло до умањења вредности се ревидирају на сваки извештајни период због могућег 
укидања ефеката умањења вредности. 
 
(г) Дугорочни финансијски пласмани 

 
У оквиру дугорочних финансијских пласмана исказују се, учешћа у капиталу других правних 
лица, хартије од вредности које се држе до доспећа, дати дугорочни кредити зависним и осталим 
повезаним правним лицима и остали дугорочни финансијски пласмани. 
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3. Преглед значајних рачуноводствених политика ( Наставак ) 
 
3.1. Стална имовина (Наставак) 
 

(г) Дугорочни финансијски пласмани (Наставак) 
 
Почетно признавање хартија од вредности које се држе до доспећа врши се по набавној 
вредности која представља вредност надокнаде која је дата за њих. Накнадно мерење хартија од 
вредности које се држе до доспећа се врши по дисконтованој амортизованој вредности. 
Власничке хартије од вредности расположиве за продају накнадно се вреднују по поштеним 
тржишним вредностима у корист или на терет сопственог капитала. 
 
Губици по основу улагања у зависна, повезана и друга правна лица процењују се на датум 
састављања финансијских извештаја, у складу са МРС 36 и признају се као расход у билансу 
успеха. 
 
Почетно признавање и накнадно вредновање датих дугорочних кредита врши се по набавној 
вредности, која представља вредност надокнаде која је дата за њих. Трошкови трансакције се 
укључују у почетно признавање. 
 
 

3.2 Финансијски инструменти 
 
(а) Кључни термини 
 
Фер вредност је цена која би била наплаћена за продају имовине односно плаћена за пренос 
обавезе у редовној трансакцији између учесника на тржишту на датум одмеравања. Најбољи 
доказ фер вредности је цена на активном тржишту. Активно тржиште је оно тржиште на коме се 
трансакције са имовином и обавезама одвијају довољно често и у обиму који обезбеђује 
информације о ценама на континуираној основи. 
 
Фер вредност финансијских инструмената којима се тргује на активним тржиштима се одмерава 
као производ котиране цене за поједину имовину или обавезу и броја инструмената које субјекат 
поседује. 
 
Технике процене вредности као што су модели дисконтованог новчаног тока или модели 
засновани на недавним трансакцијама између независних страна или на разматрању 
финансијских података субјекта у који се инвестира користе се за одмеравање фер вредности 
одређених финансијских инструмената за које нису доступне екстерне информације о тржишним 
ценама. 
 
Трошкови трансакције су инкрементални трошкови који се директно могу приписати стицању, 
издавању или отуђењу финансијског инструмента. Инкрементални трошак је трошак који не би 
настао да се трансакција није десила. 
 
Амортизовани трошак јесте износ у коме је финансијски инструмент био признат при почетном 
признавању, умањен за било које отплате главнице, плус обрачуната камата а у случају 
финансијских средстава умањен и за било која резервисања за очекиване кредитне губитке. 
 
(b) Класификација и одмеравање 
 
Друштво класификује своја финансијска средства у следеће категорије одмеравања: 

 
- она која се накнадно одмеравају према фер вредности (било кроз остали укупни 

резултат или кроз биланс успеха) и 
- она која се одмеравају према амортизованом трошку. 
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3. Преглед значајних рачуноводствених политика ( Наставак ) 

 
3.2 Финансијски инструменти (Наставак) 
 

(b) Класификација и одмеравање (Наставак) 
 

Класификација зависи од пословног модела субјекта за управљање финансијским средствима и 
уговорених услова новчаних токова. 
 
Рекласификација финансијских инструмената се врши само онда када дође до промене 
пословног модела за управљање портфолијом у целини. Рекласификација има проспективни 
ефекат и врши се од почетка првог извештајног периода након промене пословног модела. 
Друштво није мењало свој пословни модел ни у текућем ни у упоредном периоду те нису 
вршене никакве рекласификације. 
 
При почетном признавању Друштво одмерава финансијско средство према његовој фер 
вредности која је у случају финансијских средстава која се не одмеравају по фер вредности кроз 
биланс успеха увећана за трансакционе трошкове који се директно приписују стицању 
финансијских средстава. Трансакциони трошкови финансијских средстава која се одмеравају по 
фер вредности кроз биланс успеха приказују се као расходи периода у билансу успеха. Након 
почетног признавања резервисање за очекиване кредитне губитке признаје се за финансијска 
средства која се одмеравају по амортизованом трошку и улагања у дужничке инструменте који 
се одмеравају по фер вредности кроз остали укупни резултат узрокујући непосредни губитак. 
 
Дужнички инструменти 
 
Накнадно одмеравање дужничких инструмената Друштва зависи од пословног модела за 
управљање имовином и карактеристика новчаног тока имовине. 
 
Пословни модел одражава начин на који Друштво управља имовином у циљу генерисања 
новчаних токова, односно да ли је циљ Друштва: (i) само прикупљање уговорених новчаних 
токова из имовине („држање ради прикупљања уговорених новчаних токова“) или (ii) 
прикупљање како уговорених новчаних токова тако и новчаних токова који су настали продајом 
имовине („држање ради прикупљања уговорених новчаних токова и новчаних токова од 
продаје“) или уколико ни (i) ни (ii) није случај финансијска средства се класификују као део 
„другог“ пословног модела и одмеравају се према фер вредности кроз биланс успеха. 
 
Фактори које Друштво разматра приликом одређивања пословног модела обухватају сврху и 
структуру портфолија, претходно искуство о начину наплате новчаних токова предметне 
имовине, начин процене и управљања ризицима, као и начин на који се прати извршење и 
учинак датог средства. 
 
У случају када пословни модел подразумева држање имовине ради прикупљања уговорених 
новчаних токова или држање ради прикупљања уговорених новчаних токова и новчаних токова 
од продаје. Друштво процењује да ли новчани токови представљају искључиво плаћање 
главнице и камате. Приликом ове процене, Друштво разматра да ли су уговорени новчани 
токови у складу са основним кредитним условима, односно да камата само обухвата накнаду за 
кредитни ризик, временску вредност новца, друге основне ризике кредитирања и маржу. 
Процена искључивог плаћања главнице и камате врши се при почетном признавању имовине и 
накнадно се не врши поновна процена. 
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3. Преглед значајних рачуноводствених политика ( Наставак ) 

 
3.2 Финансијски инструменти (Наставак) 

 
Дужнички инструменти (Наставак) 

 
Друштво класификује своје дужничке инструменте у три категорије одмеравања: 
 
• Амортизовани трошак: Имовина која се држи ради прикупљања уговорених новчаних 

токова, при чему ти новчани токови представљају искључиво плаћање главнице и 
камате, одмерава се по амортизованом трошку. Приход од камате од ових финансијских 
средстава је признат као финансијски приход користећи методу ефективне каматне 
стопе. Било који добитак или губитак настао услед престанка признавања се признаје 
директно у билансу успеха и представља остале добитке/(губитке) заједно са 
позитивним и негативним курсним разликама. Губици по основу умањења вредности се 
приказују засебно. 

 
• Фер вредност кроз остали укупни резултат (ОУР): Имовина која се држи ради 

прикупљања уговорених новчаних токова и продаје финансијских средстава, при чему 
новчани токови имовине представљају искључиво плаћање главнице и камате, одмерава 
се по фер вредности кроз остали укупни резултат. Промене у књиговодственој 
вредности се признају кроз остали укупни резултат, осим признавања добитака и 
губитака по основу обезвређења, прихода од камата и позитивних и негативних курсних 
разлика, који се признају кроз биланс успеха. Приликом престанка признавања 
финансијског средства, кумулативни добитак или губитак који је претходно признат 
кроз остали укупни резултат рекласификује се из капитала у добитак или губитак и 
признаје се као остали добитак/(губитак). Приход по основу камата на ова финансијских 
средстава се признаје у оквиру финансијских прихода, а одмерава методом ефективне 
каматне стопе. Позитивне и негативне курсне разлике исказују се кроз остали 
добитак/(губитак), док се трошкови по основу умањења вредности приказују засебно. 

 
• Фер вредност кроз биланс успеха: Имовина која не испуњава услов за признавање према 

амортизованом трошку или фер вредности исказаној кроз остали укупни резултат 
одмерава се према фер вредности исказаној кроз биланс успеха. Добитак или губитак од 
дужничког улагања које се накнадно одмерава према фер вредности кроз биланс успеха 
признају се у билансу успеха и представљају у нето вредности у оквиру осталих 
добитака/(губитака) у периоду у коме су настали. 

 
Готовина и готовински еквиваленти. Готовина и готовински еквиваленти обухватају новчана 
средства у благајни, депозите код банака по виђењу, и остала краткорочна високо ликвидна 
улагања са доспећем до три месеца или мање и прекорачења по текућем рачуну. Прекорачења по 
текућем рачуну класификована су као обавезе по кредитима у оквиру текућих обавеза, у билансу 
стања. 
 
Готовина и готовински еквиваленти књиже се по амортизованом трошку из разлога што: (i) држе 
се ради прикупљања уговорених новчаних токова, при чему ти новчани токови представљају 
искључиво плаћање главнице и камате и (ii) нису исказани према фер вредности кроз биланс 
успеха. Својства дозвољена искључиво законом немају утицаја на процену искључивог плаћања 
камате и главнице, осим уколико нису обухваћена уговорним условима тако да се та својства 
примењују чак и уколико накнадно дође до измена у закону. 
 
Краткорочна потраживања од купаца и краткорочни финансијски пласмани. Краткорочна 
потраживања од купаца и краткорочни финансијски пласмани признају се на основу 
рачуноводственог документа на основу кога настаје дужничко – поверилачки однос. Ако се 
вредност у документу исказује у страној валути, врши се прерачунавање у извештајну валуту по 
средњем курсу важећем на дан трансакције. Промене девизног курса од датума трансакције до 
датума наплате потраживања исказују се као курсне разлике у корист прихода или расхода, 
односно, нереализоване курсне разлике исказују се на терет/у корист временских разграничења.  
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3. Преглед значајних рачуноводствених политика ( Наставак ) 

 
3.2 Финансијски инструменти (Наставак) 

 
Дужнички инструменти (Наставак) 

 
Обавезе према добављачима и друге обавезе. Обавезе према добављачима настају када друга 
уговорна страна изврши своје обавезе према уговору и почетно се признају према фер вредности, 
док се накнадно исказују према амортизованом трошку, коришћењем методе ефективне каматне 
стопе. Обавезе према добављачима представљају обавезе плаћања за робу или услуге које се 
набављају од добављача у редовном току пословања. Обавезе према добављачима се 
класификују као текуће обавезе, уколико плаћање доспева у року од годину дана или мање (или 
у току редовног оперативног циклуса пословања, уколико он траје дуже). У супротном. 
класификују се као дугорочне обавезе. 
 
Власнички инструменти 
 
Друштво накнадно одмерава сва улагања у власнички капитал по фер вредности. Уколико 
руководство Друштва одлучи да се фер вредност добитка и губитка по основу улагања у 
власнички капитал прикаже у осталом укупном резултату, након престанка признавања улагања 
није могућа накнадна рекласификација добитaка и губитaка по основу фер вредновања у биланс 
успеха. Дивиденде од таквих улагања и даље се признају у билансу успеха као остали приход, 
када се установи право Друштва да прими исплату. 

 
(в) Отпис 
 
Отпис финансијских средстава се врши, у целости или делимично, када Друштво искористи све 
могућности наплате и закључи да не постоје разумна очекивања да је наплату могуће извршити. 
Отпис представља случај престанка признавања. Друштво може отписати финансијска средства 
која су и даље у процесу принудне наплатe, тамо где Друштво покушава да наплати средства 
која уговорно потражује, међутим, где не постоје разумна очекивања да ће наплата бити 
извршена. 

 
Отпис краткорочних потраживања и финансијских пласмана код којих постоји вероватноћа 
ненаплативости врши се индиректним отписивањем, док се у случајевима када је немогућност 
наплате извесна и документована, отпис у целини или делимично врши директним отписивањем.  
 
Индиректан отпис се утврђује за сва потраживања од чијег је рока за наплату протекло најмање 
годину дана при чему се има у виду старост потраживања, економски положај и солвентност 
дужника као и немогућност наплате редовним путем. 
 
Индиректан отпис врши се на основу одлуке Борда директора, док предлоге за отпис у току 
године дају директори организационих јединица, а на крају године централна пописна комисија / 
на основу процене службе продаје. 
 
(г) Признавање и престанак признавања 
 
Редовна куповина или продаја финансијских средстава се признаје на дан трансакције, односно 
на дан када се Друштво обавеже да изврши куповину или продају средства. Престанак 
признавања финансијских средстава се врши по истеку права на новчане токове од финансијских 
средстава, или по преносу истих, при чему Друштво преноси суштински све ризике и користи од 
власништва. 
 
Финансијске обавезе престају да се признају када се затворе (тј. када се обавеза утврђена 
уговором измири, откаже или истекне њено важење). 
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3. Преглед значајних рачуноводствених политика ( Наставак ) 

 
3.2 Финансијски инструменти (Наставак) 

 
(г) Признавање и престанак признавања (Наставак) 
 
Размена која се врши између Друштва и њених првобитних зајмодаваца дужничким 
инструментима са значајно различитим условима, као и значајне измене услова постојећих 
финансијских инструмената, рачуноводствено се обухвата као гашење првобитне финансијске 
обавезе и признавање нове финансијске обавезе. Услови су значајно измењени уколико се 
дисконтована садашња вредност новчаних токова под новим условима, укључујући све плаћене 
накнаде умањене за примљене накнаде, и дисконтована по оригиналној ефективној каматној 
стопи разликује најмање 10% од дисконтоване садашње вредности преосталих новчаних токова 
проистеклих по основу првобитне финансијске обавезе. Уколико се размена дужничких 
инструмената или измена услова третира као укидање обавезе, сви трошкови или накнаде 
настали у вези са истим се признају као део добити или губитка приликом укидања. Уколико се 
размена дужничких инструмената или измена услова не третира као укидање, сви трошкови или 
накнаде настали у вези се истим коригују садашњу вредност обавезе и амортизују се током 
преосталог века трајања измењене финансијске обавезе. 
 
Измене обавезе које немају за последицу укидање обавезе се рачуноводствено третирају као 
промена процене, применом кумулативне „catch-up“ методе, осим уколико је економска суштина 
разлике у књиговодственим вредностима приписана капиталним трансакцијама са власницима. 
 
(д) Модификација 
 
Друштво понекад изнова преговара, или на други начин мења уговорене услове финансијских 
средстава. Друштво процењује да ли је измена уговорених новчаних токова значајна, имајући у 
виду, између осталог, следеће факторе: значајну промену каматне стопе или побољшање услова 
кредита, који у знатној мери утичу на кредитни ризик повезан са имовином, или пак значајан 
продужетак рока враћања зајма када зајмопримац нема финансијских потешкоћа.  
 
Уколико се измењени услови значајно разликују, права на новчане токове од првобитног 
средства истичу, и Друштво престаје са признавањем првобитних финансијских средстава и 
врши признавање новог средства према његовој фер вредности. Било која разлика између 
књиговодствене вредности средства чије је признавање престало и фер вредности новог значајно 
измењеног средства се признаје у билансу успеха, осим уколико се суштина разлике односи на 
капиталне трансакције са власницима. 

 
(е) Обезвређење финансијских средстава  
 
Друштво унапред процењује ECL (очекивани кредитни губитак) по дужничким инструментима 
мереним по амортизованом трошку и фер вредности кроз остали резултат и признаје нето 
губитке по основу обезвређења на сваки датум извештавања. Мерење ECL одражава: (i) 
објективни износ пондерисан вероватноћом који се утврђује проценом опсега могућих резултата, 
(ii) временску вредност новца и (iii) све разумне и расположиве информације које су доступне 
без непотребних трошкова и напора на крају сваког извештајног периода а тичу се протеклих 
догађаја, текућих услова и предвиђених будућих услова.  
 
Дужнички инструменти који се мере по амортизованом трошку и уговорна средства се приказују 
у билансу стања умањени за очекивани кредитни губитак. За дужничке инструменте који се мере 
по фер вредности кроз остали укупни резултат, промене у амортизованим трошковима, 
умањеним за очекивани кредитни губитак, признају се у извештају о укупном резултату а остале 
промене књиговодствене вредности се признају у осталом укупном резултату као добици 
умањени за губитке по дужничким инструментима мереним по фер вредности кроз остали 
укупни резултат.  
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3. Преглед значајних рачуноводствених политика ( Наставак ) 

 
3.2 Финансијски инструменти (Наставак) 

 
(е) Обезвређење финансијских средстава (Наставак) 
 

- Општи модел обезвређења финансијских средстава - тростепени модел 
 
Друштво примењује тростепени модел обезвређења који се базира на променама у кредитном 
квалитету након иницијалног признавања. Финансијски инструмент који није кредитно 
обезвређен при иницијалном признавању се класификује у Степен 1. Финансијска средства у 
Степену 1 имају очекивани кредитни губитак који се мери по вредности једнакој делу 
очекиваног кредитног губитка током целокупног животног века средства, који је последица 
могућих догађаја неизвршења обавеза у наредних 12 месеци или до истека уговора, уколико је 
тај период краћи („12-месечни ECL“). Уколико Друштво идентификује значајан пораст 
кредитног ризика након иницијалног признавања, средство се рекласификује у Степен 2 и његов 
очекивани кредитни губитак се мери на основу очекиваног кредитног губитка током целокупног 
животног века тог средства тј. до истека важења уговора али узимајући у обзир очекиване 
авансе, ако постоје („ECL целокупног животног века инструмента“). 
 
Уколико Друштво утврди да је финансијско средство кредитно обезвређено. средство се 
рекласификује у Степен 3 и његов очекивани кредитни губитак се мери као ECL целокупног 
животног века.  
 
Када се дефинише неизвршење обавеза у сврху утврђивања ризика од настанка неизвршења 
обавеза, Друштво примењује дефиницију неизвршења обавеза која је доследна са дефиницијом 
коришћеном за интерно управљање кредитним ризиком за релевантан финансијски инструмент и 
разматра квалитативне индикаторе (на пример. финансијске ковенанте), када је то прикладно. 
У сврху мерења очекиваних кредитних губитака, процена очекиваних новчаних мањкова 
одржава новчане токове очекиване из колатерала и других инструмената обезбеђења кредита 
који су део уговорних услова и који се не признају посебно. 
 
Друштво признаје износ очекиваних кредитних губитака (или их укида) у извештају о укупном 
резултату, као добитак или губитак по основу обезвређења. 
 

- Поједностављени приступ обезвређењу потраживања и потраживања по основу лизинга 
 
Друштво примењује поједностављени приступ за потраживања од купаца и потраживања по 
основу лизинга и мери резервисања за губитке у износу који је једнак очекиваним кредитним 
губицима током целокупног животног века. 
 
Друштво користи матрицу резервисања приликом израчунавања очекиваних кредитних губитака 
по основу потраживања од купаца. Друштво користи историјске кредитне губитке (кориговане 
на основу текућих података који се могу уочити како би приказали ефекте текућих услова и 
предвиђања будућих услова) за потраживања од купаца како би проценила 12-месечне очекиване 
кредитне губитке или очекиване кредитне губитке током целокупног животног века 
финансијских средстава, сходно томе шта је применљиво. 
Књиговодствена вредност средства се умањује коришћењем рачуна исправке вредности а висина 
губитка се признаје у извештају о укупном резултату у оквиру продајних, општих и 
административних трошкова.  
 
Губици по основу обезвређења се укидају кроз извештај о укупном резултату уколико се износ 
губитка по основу обезвређења смањи а такво смањење се може приписати догађају који је 
настао након признавања обезвређења. 
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3. Преглед значајних рачуноводствених политика ( Наставак ) 
 
3.3. Обртна имовина 

 
(а) Залихе 

 
Залихе обухватају, залихе материјала, резервних делова и инвентара. Излаз залиха се утврђује на 
основу просечне пондерисане цене. 
 

 
3.4. Ванбилансна средства и обавезе 

 
Ванбилансна средства/обавезе укључују: имовину узету у закуп, осим средстава узетих у 
финансијски закуп, робу у консигнацији, материјал примљен на обраду и дораду и остала 
средства која нису у власништву Друштва, као и потраживања/обавезе по инструментима 
обезбеђења плаћања као што су гаранције и други облици јемства. 
 

 
3.5. Основни капитал 

 
Иницијално, основни капитал се исказује у висини процењеног улога у Друштво / односно чине 
га уплаћени капитал и уписани неуплаћени капитал. Такође, основни капитал чине и остали 
облициосновног капитала који по својој суштини не представљају основни капитал (фондови 
заједничке потрошње и сл.). 
 
Промене на основном капиталу врше се искључиво према правилима прописаним Законом о 
привредним друштвима а све промене на основном капиталу региструју се код одговарајућег 
Регистра. 
 

 
3.6. Дугорочна резервисања  
 

Дугорочна резервисања обухватају резервисања за накнаде запосленима. Одмеравање 
резервисања врши се у износу који представља најбољу процену издатка на дан састављања 
биланса стања који је потребан за измирење будућих обавеза. 
 
Резервисање у наредним обрачунским периодима неће се одмеравати применом дисконтне стопе 
пре пореза која одражава текућу тржишну процену вредности за новац и ризик повезан са 
обавезом, већ ће се узимати подаци који су познати на дан 31. децембар 2024. године. 
 

 
3.7. Обавезе по кредитима 
 

Обавезе по кредитима се иницијално признају по фер вредности прилива, без насталих 
трансакционих трошкова. У наредним периодима обавезе по кредитима се исказују по 
амортизованој вредности. Све разлике између оствареног прилива (умањеног за трансакционе 
трошкове) и износа отплата, признају се у билансу успеха у периоду коришћења кредита 
применом методе ефективне каматне стопе. 

 
Обавезе по кредитима се класификују као текуће обавезе, осим уколико Агенција нема 
безусловно право да одложи измирење обавеза за најмање 12 месеци након датума биланса 
стања. 
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3. Преглед значајних рачуноводствених политика ( Наставак ) 
 
3.8. Порез на добит 

 
Текући порез на добит 

 
Порез на добит представља износ који се обрачунава и плаћа у складу са Законом о порезу на 
добит важећим у Републици Србији. Стопа пореза на добит за 2024. Годину износи 15% и плаћа 
се на пореску основицу утврђену пореским билансом. Пореска основица приказана у пореском 
билансу укључује добит приказану у званичном билансу успеха и корекције дефинисане 
пореским прописима Републике Србије.  

 
Порески прописи Републике Србије непредвиђају могућност да се порески губици из текућег 
периода могу користити као основа за повраћај пореза плаћеног у претходним периодима. 
Међутим, губици из текућег периода могу се пренети на рачун добитака из будућих обрачунских 
периода, али не дуже од десет година. 

 
Како је реч о полугодишњим финансијским извештајима порез на добит није обрачунавана. 

 
 
Одложени порез на добит 

 
Одложени порез на добит се обрачунава коришћењем методе утврђивања обавеза према билансу 
стања, за привремене разлике произашле из разлике између пореске основе потраживања и 
обавеза у билансу стања и њихове књиговодствене вредности.  

 
Важеће пореске стопе на датум биланса стања или пореске стопе које су након тог датума 
ступиле на снагу, користе се за утврђивање разграниченог износа пореза на добит.  

 
Одложена пореска средства су износи пореза из добити који могу да се поврате у наредним 
периодима по основу одбитних привремених разлика, неискоришћених пореских кредита који се 
преносе у наредни период и признатих пореских губитака.  

 
Одложене пореске обавезе су износи пореза из добити који се плаћају у наредним периодима по 
основу опорезивих привремених разлика.  

 
Одложене пореске обавезе се признају за све опорезиве привремене разлике. Одложена пореска 
средства се признају за све одбитне привремене разлике и ефекте пренетог губитка и пореских 
кредита на порески биланс Друштва, који се могу преносити, до степена до којег ће вероватно 
постојати опорезива добит од  које се одложена пореска средства могу искористити. 

 
Одложени порез се књижи на терет или у корист биланса успеха, осим осигураних добитака и 
губитака које се књиже директно у корист или на терет капитала. 
 
 

3.9. Примања запослених 
 
Друштво нема сопствене пензионе фондове и потом основу нема идентификоване обавезе на дан 
31. децембар 2024. године. 
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3. Преглед значајних рачуноводствених политика ( Наставак ) 

 
3.10. Примања запослених (Наставак) 
 

У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Друштво је у обавези да плаћа 
доприносе државним фондовима којима се обезбеђује социјална сигурност запослених. Ове 
обавезе укључују доприносе за запослене на терет послодавца у износима обрачунатим по 
стопама прописаним релевантним законским прописима. Друштво је, такође, обавезно да од 
бруто плата запослених обустави доприносе и да их, у име запослених, уплати тим фондовима. 
Доприноси на терет послодавца и доприноси на терет запосленог се књиже на терет расхода 
периода на који се односе. Након извршених уплата доприноса, Друштво нема даљих законских 
обавеза у погледу будућег плаћања доприноса уколико фонд нема довољно средстава да исплати 
све бенефиције запосленима који су се пензионисали. Више плаћени доприноси се признају као 
средство у износу који се може рефундирати или у износу за који се може умањити будућа 
обавеза за плаћање доприноса. 

 
У складу са Појединачним колективним уговором о раду, Друштво је у обавези да исплати 
отпремнине приликом одласка у пензију или при престанку радног односа по сили закона због 
губитка радне способности – у висини две просечне зараде које је запослени остварио у месецу 
који претходи месецу у коме се исплаћује отпремнина, односно две просечне зараде по 
запосленом исплаћене у привреди у Републици Србији према последње објављеном податку 
надлежног републичког органа, ако је то зазапосленог повољније. Друштво је обрачунало и 
евидентирало резервисања за бенефиције запослених по основу одласка у пензију (Напомена 12). 

 
Друштво није извршило резервисање за јубиларне награде јер се оне исплаћују ако има                
расположивих средстава. 

 
3.11. Закупи 

 
Друштво узима у закуп непокретности опрему и канцеларијски простор. Уговори о закупу су 
обично закључени на фиксни период али могу имати опцију продужетка. О условима закупа се 
преговара на појединачној основи те уговори садрже широку палету различитих услова. Закуп се 
признају као право коришћења средстава и коресподентна обавеза на датум када је имовина која 
је предмет закупа доступна за употребу од стране Друштва. Свако плаћање закупа је подељено 
између обавезе и финансијског трошка. Финансијски трошак се признаје у билансу успеха током 
периода закупа применом константне периодичне каматне стопе на преостали салдо обавеза 
сваког периода. Право коришћења средстава се амортизује током краћег од века трајања 
имовине или трајања закупа линеарном методом. Уколико је готово сигурно да ће Друштво 
искористити могућност куповине, право коришћења амортизује се током века трајања средстава. 
Амортизација средстава рачуна се линеарном методом током процењеног века трајања на 
следећи начин: 
 

 Век трајања у годинама 
Некретнине 3-4 
Опрема 4-5 
Возила 5 

 
Средства и обавезе које проистичу из закупа се почетно одмеравају применом методе садашње 
вредности. Обавезе по основу закупа укључују нето садашњу вредност следећих плаћања закупа: 

- фиксних плаћања (укључујући и плаћања која су у суштини фиксна), умањено за било 
које потраживање подстицаја закупа 

- варијабилних плаћања закупа која су заснована на индексу или стопи 
- износа који се очекује да ће бити плаћен од стране закупца у оквиру гаранције преостале 

вредности 
- извршне цене опције куповине уколико је закупац у разумној мери сигуран да ће 

искористити ту опцију, и 
- плаћања пенала за прекид закупа, ако услови закупа указују да ће закупац извршити ту 

опцију. 



 

  13 

 
 
3. Преглед значајних рачуноводствених политика ( Наставак ) 

 
3.11. Закупи (Наставак) 

 
Плаћања закупа су дисконтована коришћењем каматне стопе садржане у закупу. Уколико та 
стопа не може бити утврђена, користи се инкрементална каматна стопа задуживања закупца, 
односно стопа коју би закупац морао да плати за позајмљивање средстава потребних за добијање 
имовине сличне вредности у сличном економском окружењу и са сличним условима.  
 
Право коришћења средстава одмерава се на основу трошкова који се састоје од следећег: 

- износа почетног одмеравања обавеза за закуп 
- било ког плаћања закупа извршеног на дан или пре датума почетка закупа умањено за 

било које примљене подстицаје закупу 
- било ког почетног директног трошка, и 
- трошкова враћања у претходно стање. 

 
Плаћања везана за краткорочне закупе и закупе средстава мале вредности се признају на 
линеарној основи као трошак у извештају о укупном резултату. Краткорочни закупи су закупи са 
трајањем 12 месеци или мање. 
 

3.10. Признавање прихода 
 
Приход укључује фер вредност примљеног износа или потраживања по основу продаје роба и 
услуга у току нормалног пословања Друштва. Приход се исказује без ПДВ-а, повраћаја робе, 
рабата и попуста у тренутку преласка власништва и значајних ризика везаних за дати производ 
са продавца на купца. 

 
Друштво признаје приход када се износ прихода може поуздано измерити, када је вероватно да 
ће у будућности Друштво имати економске користи и када су испуњени посебни критеријуми за 
сваку од активности Друштва као што је у даљем тексту описано. Износ прихода се не сматра 
поуздано мерљивим све док се не реше све потенцијалне обавезе које могу настати у вези са 
продајом. Своје процене Друштво заснива на резултатима из претходног пословања, узимајући у 
обзир тип купца, врсту трансакције и специфичности сваког посла.  

 
 

/Друштво остварује приходе по основу пружања услуга из области грађевинарства 
(нискоградња) и продаје камених агрегата/ 

 
 

3.11. Признавање расхода 
 

Пословни расходи обухватају све трошкове настале у вези са оствареним пословним приходима 
и односе се на трошкове материјала, енергије и горива, трошко везарада и накнада зарада, 
амортизацију, производне услуге и нематеријалне трошкове. Признавање расхода врши се 
истовремено са признавањем прихода ради којих су ти расходи настали (принцип сучељавања 
прихода и расхода). 

 
 
3.12. Приходи и расходи камата 
 

Камате настале по основу пласмана и потраживања из пословних односа исказују се у оквиру 
финансијских прихода у обрачунском периоду у коме су настале. 
 
Камате настале по основу обавеза из пословних односа исказују се у билансу успеха у оквиру 
финансијских расхода у обрачунском периоду у коме су настале. 
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4. Управљање финансијским ризиком  

 
Фактори финансијског ризика 

 
Пословање Друштва је изложено различитим финансијским ризицима: тржишном ризику, 
кредитном ризику и ризику ликвидности. Програм управљања финансијским ризицима Друштва 
је усмерен на немогућност предвиђања догађаја на финансијским тржиштима и тежи 
минимизирању могућих негативних ефеката на финансијске перформансе Друштва. 
 
Друштво не користи никакве финансијске инструменте заштите од ефеката финансијских ризика 
на пословање из разлога што такви инструменти нису у широкој употреби, нити постоји 
организовано тржиште таквих инструмената у Републици Србији. 
 
Друштво је у свом редовном пословању у различитом обиму изложено одређеним финансијским 
ризицима и то:  
 
• Тржишним ризицима,  
• Ризику ликвидности, 
• Кредитном ризику. 
 
Управљање ризицима у Друштву је усмерено на минимизирање потенцијалних негативних 
утицаја на финансијско стање и пословање Друштва у ситуацији непредвидивости финансијских 
тржишта. 

 
 
   (а) Тржишни ризик 
 

 Ризик од промене курсева страних валута 
 

Друштво је изложено ризику од промене курса страних валута приликом пословања у земљи и 
иностранству, а који проистиче из пословања са различитим валутама, првенствено ЕУР. 
Девизни ризик настаје у случајевима неусклађености финансијских средстава и обавеза 
изражених у страној валути и/или са валутном клаузулом. У мери у којој је то могуће, Друштво 
минимизира девизни ризик кроз минимизирање отворене девизне позиције. 
 
У наредној табели је приказана изложеност Друштва девизном ризику на дан 31. децембар 2024. 
године: 

 

У хиљадама РСД ЕУР 
ЕУР 

прерачунато у 
РСД 

РСД Укупно 

     
Дугорочни финансијски пласмани - - 870 870 
Потразивања по основу продаје - - 1.485.542 1.485.542 
Друга потраживања - 820 26.131 26.950 
Краткороцни финансијски пласмани - - 488.817 488.817 
Готовински еквиваленти и готовина 60.788 7.113 188.743 195.856 
Укупно 6.788 7.933 2.190.103 2.198.036 

     
Дугорочне обавезе 123.164 14.412 - 14.412 
Краткорочне финансијске обавезе 321.085 37.572 3.273 40.845 
Обавезе из пословања - - - 737.906 
Друге обавезе - - 6.527 6.527 
Укупно 444.249 51.984 747.706 799.690 

     
Нето девизна позиција на дан 31. 
децембар 2024. (383.461) 20.489 1.442.397 1.398.346 
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Друштво је осетљиво на промене девизног курса евра. Следећа табела представља детаље 
анализе осетљивости Друштва на пораст и смањење од 10% курса динара у односу на дате 
стране валуте. Стопа осетљивости се користи при интерном приказивању девизног ризика и 
представља процену руководства разумно очекиваних промена у курсевима страних валута. 
Анализа осетљивости укључује само ненамирена потраживања и обавезе исказане у страној 
валути и усклађује њихово превођење на крају периода за промену од 10% у курсевима страних 
валута. Позитиван број из табеле указује на повећање резултата текућег периода у случајевима 
слабљења динара у односу на валуту о којој се ради. У случају јачања динара од 10% у односу на 
страну валуту, утицај на резултат текућег периода био би супротан оном исказаном у 
претходном случају. 

       u РСД 000 

 
Изложеност девизном ризику на дан 

31.12.2024.  
Осетљивост на повећање / смањење 

девизног курса од 10% 
 Средства  Обавезе  10%  (10%) 
        

ЕУР 7.933   51.984  (4.405)       4.405  
 7.933  51.984  (4.405)  4.405 
 
 
 

 Ризик од каматних стопа 
 

Друштво није изложено ризицима који кроз ефекте промена висине тржишних каматних стопа 
делују на његов финансијски положај и токове готовине.  
С обзиром да Друштво нема значајну каматоносну имовину, приход Друштва и токови готовине 
у великој мери су независни од промена тржишних каматних стопа. 
 
 
 
Друштво врши анализу изложености ризику од промене каматних стопа на динамичкој основи 
узимајући у обзир алтернативне изворе финансирања и рефинансирање, пре свега за дугорочне 
обавезе будући да оне представљају најзначајнију каматоносну позицију. Активности 
управљања ризицима имају за циљ да оптимизирају нето расход од камата, уз услов да су 
тржишне каматне стопе на нивоу коју је у складу са пословном стратегијом Друштва. 
 
Књиговодствена вредност монетарних средстава и обавеза Друштва у страним валутама на дан 
извештавања је следећа: 

 
         U РСД 000 

 
2024  2023 

 
    

Финансијска средства    

Некаматоносна и каматоносна са фиксном к.с.    

Дугорочни финансијски пласмани 870  916 

Потразивања по основу продаје 1.485.542  670.786 

Друга потраживања 26.950  26.541 

Краткорочни финансијски пласмани 488.817  398.298 
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Готовински еквиваленти и готовина 195.856  806.245 

 2.198.036  1.902.786 

    

Kаматоносне- варијабилан k.с.    

Дугорочни финансијски пласмани -  - 

 2.198.036  1.902.786 

Финансијске обавезе    

Некаматоносне и каматоносне са фиксном к.с    

Обавезе из пословања (737.906)  (633.723) 

Друге обавезе (6.527)  (7.681) 

 (744.433)  (641.404) 

Kаматоносне- варијабилан k.с.    

Дугорочне обавезе (14.412)  (55.555) 

Краткорочне финансијске обавезе (40.845)  (95.850) 

 (55.257)  (151.404) 

    

 (799.690)  (792.809) 

    

Гап ризика промене каматних стопа (55.257)  (151.404) 
 
 

Друштво врши анализу изложености ризику од промене каматних стопа на динамичкој основи 
узимајући у обзир алтернативне изворе финансирања и рефинансирање, пре свега за дугорочне 
обавезе будући да оне представљају најзначајнију каматоносну позицију. Активности управљања 
ризицима имају за циљ да оптимизирају нето расход од камата, уз услов да су тржишне каматне 
стопе на нивоу коју је у складу са пословном стратегијом Друштва. 
 
Књиговодствена вредност финансијских средстава и обавеза на крају посматраног периода дата 
је у следећем прегледу: 

 
 Повећање од  Смањење од 

1 процентног поена 1 процентног поена 
 2024  2023  2024  2023 

        
Резултат текуће године (553)  (1.514)  533  1.514 

 
 
 

 Ризик ликвидности 
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Ризик ликвидности је ризик да Друштво неће бити у могућности да финансира средства 
одговарајућим изворима финансирања са становишта рокова и стопа и ризик немогућности да се 
средство реализује по разумној цени у одговарајућем временском оквиру. 
 
Друштво управља ликвидношћу са циљем да осигура да извори финансирања буду расположиви 
за измирење обавеза у тренутку њиховог доспећа. Друштво непрекидно процењује ризик 
ликвидности идентификовањем и праћењем промена у изворима финансирања потребним за 
испуњење пословних циљева Друштва, а у складу са пословном стратегијом Друштва.  
 
Друштво има приступ разноликим изворима финансирања. Средства се прикупљају делом из 
краткорочних и дугорочних кредита. 
 
Следећа табела представља рочност доспећа средстава и обавеза, према преосталом року 
доспећа, на дан 31. децембра 2024. године: 

 

У хиљадама РСД 

 До   Oд 3 
месеца   Oд 1 do 

5 година  
 Преко 5 
година   Укупно  

 3 
месеца  

 дo 1 
године  

     
 

Дугорочни финансисјки пласмани  870  870 

Потразивања по основу продаје 1.485.542   1.485.542 

Друга потраживања 26.950   26.950 

Краткороцни финансијски пласмани 488.817   488.817 

Готовински еквиваленти и готовина 195.856     

Укупно 195.856 2.001.310 870  2.198.036 

  
    

Дугорочне обавезе  14.412  14.412 

Краткорочне финансијске обавезе 40.845   40.845 

Обавезе из пословања 
 

737.906    

Друге обавезе 6.527    

Укупно      -   785.278 14.412  799.690 

      

Ручна неусклађеност на дан 31. 
decembar 2024. -195.856 -1.216.032 13.542  -1.398.346 

 
 
 

(б) Кредитни ризик  
 
Кредитни ризик је ризик настанка финансијских губитака Друштва као резултат кашњења 
клијената или друге уговорне стране у измиривању уговорних обавеза. Кредитни ризик се 
првенствено везује за изложеност Друштва по основу готовине и готовинских еквивалената, 
депозита у банкама и финансијским институцијама, инвестирања у хартије од вредности, 
потраживања од правних и физичких лица и преузетих обавеза. 
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На дан 31. децембра 2024. године Друштво располаже готовином и готовинским еквивалентима 
у укупном износу од 195.856 РСД хиљада (31. децембар 2023. године: 806.245 РСД хиљада), што 
по процени руководства представља максимални кредитни ризик по основу ових финансијских 
средстава. 

 
 
(в) Потраживања од купаца 

 
Потраживања од купаца су просечно наплатива у року од 64 дана (у току 2023. године износи 84 
дана).  
 

(г) Обавезе према добављачима 
 

Обавезе према добављачима на дан 31. децембар 2024. године исказане су у износу од 737.906 
хиљада динара (на дан 31. децембар 2023. године исказане су у износу од 633.723 хиљада 
динара). Добављачи не зарачунавају затезну камату на доспеле обавезе, при чему Друштво 
доспеле обавезе према добављачима, сагласно политици управљања финансијским ризицима, 
измирује у уговореном року. Просечно време измирења обавеза према добављачима у току 2024. 
године износи 211 дана (у току 2023. године износи 247 дана). 
 

5. Управљање ризиком капитала 
 

Друштво се определило за финансијски концепт капитала и његово очување према коме је 
капитал дефинисан на основу номиналних новчаних јединица.  
 
Циљ управљања капиталом је да Друштво задржи способност да настави са својим пословањем у 
неограниченом периоду у предвидљивој будућности, како би очувало оптималну структуру 
капитала са циљем да смањи трошкове капитала 

 
Друштво прати капитал на основу коефицијента задужености, који се израчунава као однос нето 
дуговања Друштва и његовог укупног капитала. 

 
На дан 31. децембра 2024. и 2023. године, коефицијент задужености Друштва био је као што 
следи: 

 
  2024 2023 

   

Укупне обавезе (без 
капитала) 1.212.795 1.058.753 

Минус : Готовински 
еквиваленти и готовина  195.856 806.245 

Нето дуговање 1.016.939 252.508 
      

   

Укупан капитал 3.846.085 3.317.322 
   

Коефицијент задужености    
0.26                     0.08 

 
 Нето дуговање се добија када се укупне обавезе без капитала умање за готовинске 

еквиваленте и готовину. 
 Укупан капитал представља капитал исказан у билансу стања. 
 Коефицијент задужености се рачуна као однос нето дуговања и укупног капитала. 
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6. Некретнине, постројења и опрема  
 

 
 
7. Дугорочни финансијски пласмани 

 
  31.12.2024  31.12.2023 
Учешћа у капиталу осталих правних лица и дугорочне 
хартије од вредности које се вреднују по фер вредности 
кроз остали укупни резултат 

 

880 

 

880 
Остали дугорочни финансијски пласмани                  870  916 
  1.750  1.796 
 
 

 
Остали дугорочни финансијски пласмани на дан 31.12.2024.год. износе 870 хиљаде динара и односе 
се на отплату стамбених кредита датих радницима у износу од 64 хиљада динара, потраживања за 
удружена средства за стамбене потребе у износу од 692 хиљаде динара и остала у износу од 114 
хиљада динара. Учешћа у капиталу у износу од 880 хиљаде динара се односе на акције од 
„Србијапута“ а.д. Београд. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Пољоприв
редно и 
остало 

земљиште 

Грађевинс
ко 

земљиште 

Грађевин
ски 

објекти 
Постројења 
и опрема Остале НПО 

НПО у 
припреми  

 
Укупно 

Набавна вредност        
Стање на дан 31.12.2023. г 194.476 39.218 221.079 3.067.126 8.094 105.354 3.635.348 
Повећања - - - - - 498.504 498.504 
Активирања 196.137 - 1.465 199.773 (1.465) (395.910) - 
Расход - - - (9.706) - - - 
Отуђења - - - - - - - 

Стање на дан  31.12.2024. г 390.612 39.218 222.544 3.257.194 6.629 207.948 4.133 

       851 
Акумулирана исправка 
вредности     

   

Стање на дан 31.12. 2023. г - - 86.990 1.432.711 - - 1.519.701 
Амортизација - - 4.146 241.988 - - 246.135 
Отуђења - - - - - - - 
Расход - - - (9.706) - - - 
Пренос (са)/на - - - - - - - 
Стање на дан  31.12.2024. г - - 91.136 1.664.994 - - 1.765.835 
        
Неотписана вредност на 
дан:     

   

31. децембар 2024. године 390.612 39.218 131.409 1.592.200 6.629 207.948 2.368.016 
31. децембар 2023. године 194.476 39.218 134.090 1.634.415 8.094 105.354 2.115.646 
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8. Залихе 
 
  31.12.2024  31.12.2023 
     
Обрачун набавне вредности залиха материјала, резервних 
делова, алата и ситног инвентара 

 173.824  162.643 

Алат и ситан инвентар  21.747  15.390 
Резервни делови  46.209  38.126 
    
Плаћени аванси за материјал, резервне делове и ситан 
инвентар у земљи 

 44.753  25.866 

Плаћени аванси за материјал, резервне делове и ситан 
инвентар у иностранству 

 140.409  30.712 

     
     
Укупно залихе – нето  426.942  272.737 

 
 

Залихе материјала износе 241.780 хиљада динара и односе се на залихе материјала, резервних 
делова, ситног инветара итд. у магацинима.  
Дати аванси за залихе и услуге износе 185.162 хиљада динара и највећим делом се односе на аванс 
дат добављачимаза набавку репроматеријала. 

 
 

9. Потраживања 

 
(а) Потраживања од купаца 

  31.12.2024  31.12.2023 
Купци у земљи  2.284.226  936.674 
Минус: Исправкавредностикупаца у земљи      (798.684)  (265.888) 
  1.485.542  670.786 

 
 

Друштво има усаглашено стање са свим значајним купцима у укупном износу од 1.935.320 хиљада 
динара на 31.12.2024. године, односно у проценту од 85% укупних потраживања које има на 
31.12.2024. године. 
 
 
Друштво је формирало исправку вредности на терет расхода за сва потраживања по основу 
обрачуна урађеног у складу са МСФИ 9 на крају 2024. године  у износу од 532.795 хиљада динара. 
 
 
 
 
 
 
 
 

  31.12.2024  31.12.2023 
Потраживања од купаца у земљи  1.485.542  670.786 
Остала потраживања  78.172  102.531 
Остали краткорочни финансијски пласмани  484.303  393.784 
Откупљене сопствене акције  4.514  4.514 
Укупно потраживања – нето  2.052.531  1.171.615 
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9. Потраживања (Наставак) 
 

(б) Остала потраживања 
 

у хиљадама РСД 
  2024.  2023. 

 
 

Потраживања за камату и дивиденде                                         7  7 
Потраживања од запослених  1.882  1.600 
Потраживања од државних органа и организација  531  531 
Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају  2.292  1.259 
Остала краткорочна потраживања  25.061  24.934 
Порез на додату вредност у примљеним фактурама по 
општој стопи (осим плаћених аванса)  460  3.150 
Потраживања за више плаћен порез на додату вредност  47.939  71.050 
     
  78.172  102.531 

 
Највећа потраживања у оквиру осталих потраживања односе се на потраживања од запослених у 
износу од 1.882 хиљада динара, пoтраживања од фондова у износу од 531 хиљаде динара и на 
остала краткорочна потраживања у износу од 25.061 хиљаде динара. 
 
 

(в) Краткорочни финансијски пласмани 
 
 

у хиљадама РСД 
  2024.  2023. 
Откупљене сопствене акције намењене продаји или 
поништавању и откупљени сопствени удели 
намењени продаји или поништавању                   

4.514 
 

4.514 

Остали краткорочни финансисјки пласмани  484.303  393.784 
     
  488.817  398.298 

 
Краткорочни финансијски пласмани највећим делом односе се на задржане депозите од ЈП Путеви 
Србије у износу од 123.959 хиљада динара као и на дате позајмице у износу од 358.442 хиљада 
динара. 

 
 
10. Готовина и готовински еквиваленти 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

  31.12.2024  31.12.2023 
Хартије од вредности – готовински еквиваленти  8  8 
Текући (пословни) рачуни  195.848  806.237 
Остала новчана средства  -  - 
  195.856  806.245 
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11. Краткорочна и дугорочна активна временска разграничења 
 

Дугорочна активна временска разграничења на дан 31.12.2024. износе 5.727 хиљада динара и 
односе се на унапред плаћене трошкове премије осигурања. Док краткорочна активна временска 
разграничења на дан 31.12.2023. износе 818 хиљаде динара. 

 
 
 
12. Капитал и резерве  
 

Укупан капитал Друштва на дан 31.12.2024.године има следећу структуру: 
 

 31.12.2024 31.12.2023 
Основни капитал 1.212.480 1.212.480 
Емисиона премија - - 
Остали основни капитал - - 
Резерве 1.911.491 1.348.800 
Позитивне ревалоризационе резерве и нереализовани 
добици по основу финансисјких средстава и других 
компоненти осталог свеобухватног резултата 6.715 

6.287 

Нереаизовани губици по основу финансисјких 
средстава и других компоненти осталог свеобухватног 
резултата (2.930) (2.930) 
Нераспоређени добитак ранијих година 189.816 189.993 
Нераспоређени добитак текуће године 528.513 562.692 
 3.846.085 3.317.322 

 
Основни капитал Друштва чини акцијски капитал у износу од 1.212.480 хиљада динара. 
Броја кција је 201.904 а номинална вредност је 6.000 динара. 

 
 
13. Дугорочна резервисања 

 
Дугорочна резервисања се односе на следеће категорије: 
 

 31.12.2024  31.12.2023 
Резервисања за задржане депозите                    0  0 
Резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених         52.587  46.466 

          52.587  46.466 
 

Претпоставке коришћене за 2024. Годину 
1 Датум израде резервисања 31.12.2024. године 
2 Дисконтна стопа 11,25% 
3 Процењена стопа раста просечне зараде 12,20% 
4 Проценат флуктуације 14,50% 
5 Стопа инвалидности 0,15% 
6 Таблице морталитета РЗС 2010-2012  
7 Отпремнина по Колективном уговору  
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13. Дугорочна резервисања (Наставак) 
 

Рекапитулација за отпремнине 
1 Стање на дан 31.12.2023. године 46.465.832,89 
2 Стање на дан 31.12.2024. године 52.586.885,35 

 
 

ОБЕЛОДАЊИВАЊЕ И КЊИЖЕЊЕ РЕЗЕРВИСАЊА НА ДАН    31.12.2024. 
 

1 Износ обавезе за резервисања за отпремнине при 
одласку у пензију на дан 01.01. текуће године (почетно 
стање) 

46.465.832,89 

2 Трошак /приход текуће услуге рада                    4.282.380,82 
3 Трошак камате 2.090.962,48 
4 Актуарски добитак/губитак 252.290,84 
5 Износ укидања резервисања у току текуће године 

раније формираног резервисања 
2.485.586,39 

6 Износ обавезе за резервисања за отпремнине при 
одласку у пензију на дан обрачуна текуће године 

52.586.885,35 

7 Пројектовани износ резервисања на дан обрачуна 
текуће године на основу претпоставки валидних на дан 
обрачуна претходне године 

52.839.176,19 

8 Износ за докњижавање/искњижавање обавезе 8.606.638,85 
 
14. Дугорочни кредити (домаћи) 

 
На 31.12.2024. године Друшто нема дугорочних кредита у земљи. 

 
 
15. Дугорочни кредити 

 
Дугорочни кредити у иностранству се односе на:   31.12.2024  31.12.2023 
Робни кредит од:     
  -   шведске фирме VFS International Geteborg  
 

 55.258           151.405 

-     BOMAG GMBH   0  0 
     
Укупно дугорочни кредити  55.258  151.405 

 

 
Преглед дугорочних кредита приказан је у следећој табели: 

 
Дугорочни 
кредити у 

иностранству 

Број и датум 
уговора 

Каматна 
стопа 

Рок 
отплате 

ЕУР стање 
31.12.2024 

РСД стање 
31.12.2024 

VFS International 
Geteborg 

EV 01/211 od 
12.02.2021 

4,15 4 год. 
28.307 3.312 

VFS International 
Geteborg 

ЕV 058/211 od 
28.07.2021 

3,40 4 год. 
139.581 16.334 

VFS International 
Geteborg 

EV 014/221 od 
12.07.2022 

4,.65 4 год. 
179.686 21.026 

VFS International 
Geteborg 

EV017-221 od 
16.09.2022 

5,60 4 год. 
101.850 11.918 

VFS International 
Geteborg 

EV 01-231 PD 
31.01.2023 

6,80 4  год. 
22.800 2.668 
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Минус: Део који 
доспева до једне 
године 

   

  
    472.224 55.258 

 
Као инструмент обезбеђења уредног враћања кредита одобреног од стране VFS International дата 
је ручна залога на машине и камионе. 

 
 
16. Краткорочне финансијске обавезе 
 

 31.12.2024.  31.12.2023. 
Део дугорочних кредита у иностранству који доспева до    
једне године             40.845  95.850 

 40.845  95.850 
 
 
17. Обавезе из пословања 

 
  31.12.2024  31.12.2023 
     
Примљени аванси, депозити и кауције  219.764  53.204 
Добављачи у земљи  732.013  632.982 
Добављачи у иностранству            5.893  741 
Укупно  957.670          686.927 
 
Друштво има усаглашено стање са добављачима у износу од 417.031 хиљаде динара, односно у 
проценту од 58% од укупних обавеза на 31.12.2024. године. 
 

 
 
18. Остале краткорочне обавезе 

 
  31.12.2024  31.12.2023 
     
Обавезе за нето зараде и накнаде зарада, осим накнада зарада 
које се рефундирају 

 
59.035 

 
54.250 

Обавезе за учешће у добити  1.817  1.817 
Обавезе за порез и доприносе на зараде и накнаде зарада на 
терет послодавца 

 
35.805 

 
36.340 

Обавезе за нето накнаде задара које се рефундирају  708  407 
Обавезе према запосленима  1.814  2.316 
Обавезе према физичким лицима за накнаде по уговорима  1.188  1.195 
Остале обавезе  3.528  4.170 
Обавезе за порез на додату вредност по основу разлике 
обрачунатог пореза на додату вредност и претходног пореза 

 
(91) 

 
(91) 

Обавезе за порез из резултата  1.589  2.922 
Обавезе за порезе, царине и друге дажбине из набавке или на 
терет трошкова 

 
2 

 
2 

Остале обавезе за порезе, доприносе и друге дажбине  202  202 
  105.594  103.530 
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19. Дугорочна и краткорочна пасивна  временска разграничења 

 
  31.12.2024  31.12.2023 
     
Пасивна временска разграничења   14.239  37.716 
         14.239  37.716 

 
 
 
20. Порез на добитак и одложена пореска средства и обавезе 
 

(а) Компоненте пореза на добитак 
 
 
  31.12.2024  31.12.2023 
     
Порески расход периода   23.862  24.123 
Одложени порески расходи периода  347  5.194 
Одложени порески приходи периода  (6.449)  (1.319) 
         17.760  27.998 
 
 
(б) Усаглашавање износа пореског расхода и производа добитка пре опорезиванја и прописане 
пореске стопе 

  
Ред. Број Позиција Динара 

1 2 3 
 А. Добит и губитак пре опорезивања  
 И. Резултат у Билансу успеха  

1 Добит пословне године 546.273.421 
 ИИИ. Усклађивање расхода  

6 Трошкови који нису документовани 786.314 

10 Камате због неблаговремено плаћених пореза, доприноса и 
других јавних дажбина 92.948 

12 Новчане казне, уговорне казне и пенали 
1.584.096 

16 Примања запосленог из члана 9. став 2. Закона, обрачуната 
а неисплаћена у пореском периоду 1.813.955 

18 
Примања запосленог из члана 9 став 2 Закона, обрачуната 
у претходном пореском периоду а исплаћена у пореском 
периоду за који се подноси биланс 2.316.150 

20 Укупан износ амортизације обрачунат у финснсијским 
извештајима 301.070.812 

21 Укупан износ амортизације који се признаје за пореске 
сврхе 233.966.671 

26 

Расход по основу исправке вредности појединачних 
потраживанја ако од рока за њихову наплату није прошло 
најмање 60 дана, као и отпис вредности појединачних 
потраживања извршен без претходно испуњених услова из 
члана 16 Закона, односно члана 22а Закона 412.295 

32 Дугорочна резервисања која се не признају у пореском 
периоду 8.858.929 

33 Дугорочна резервисања у износу који је искоришћен у 
пореском периоду 2.485.586 
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 IX. Добит усклађена на начин прописан Законом  

59 
Опорезива добит (1-2-4+5 до 17-18-19+20-21+22 до 26-
27+28+29-30+31+32-33+34-35-36+37 до 44-45 до 
50+57+58) > 0 (или негативан износ са редног броја 60) 622.124.363 

60 
Губитак (3+2+4-5 до 17+18+19-20+21-22 до 26+27-28-
29+30-31-32+33-34+35+36-37 до 44+45 до 50-57-58) > 0 
(или негативан износ са редног броја 59)  

 
61 

 
Износ губитка из пореског биланса из претходних година, 
до висине добити  

62 Остатак опорезиве добити (59 - 61 ) > 0 622.124.363 
69 Пореска основица (62 + 68) > 0 622.124.363 

 Пореска стопа 15% 
 Обрачунати порез 93.318.654 
 Умањење обрачунатог пореза (СУ) 69.457.074 
 Износ за уплату/Порески расход периода 23.861.580 

 
 
 Одложена пореска средства/обавезе 

 
 

 
Одложена 
пореска 
средства 

 Одложене 
пореске обавезе 

 
Нето 

Стање 31. децембра 2022. године  6.305  27.921  - 
Промена у току године (912)  (4.787)  (5.699) 
Стање 31. децембра 2023. године 7.217  32.708  - 
Промена у току године  843  (5.259)  (4.416) 
Стање 31. децембра 2024. године 8.060  27.449   

 
 
 

Одложена пореска средства Друштва, на дан 31. децембар 2024. године износе 8.060 хиљада 
динара  и односи се на 5.259 хиљаде динара на разлике по основу амортизације, 918 хиљаде 
динара по основу резевација за отпремнине, 272 хиљаде динара за неисплаћене обавезе по основу 
превоза. Одложене пореске обавезе се у целости односе на привремене разлике по основу пореза 
на добитак. 

 
 

21. Пословни приходи 
 

  31.12.2024  31.12.2023 
     
Приходи од продаје производа и услуга  6.101.835  4.385.343 
Приходи од активирања учинака и робе  1.001         84.031 
Остали пословни приходи           89.105  19.797 
     
Укупно   6.191.941  4.489.171 
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22. Остали пословни приходи 
 

  31.12.2024  31.12.2023 
     
Приходи од усклађивања вредности имовине (осим 
финансијске) 

 
0 

 
13 

Приходи од закупнина  89.105  19.797 
  89.105  19.810 

  
 
 
 
23. Пословни расходи 

 
  31.12.2024  31.12.2023 
     
Трошкови материјала  1.779.489  1.126.257 
Трошкови горива и енергије  872.836       722.688 
Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи  1.188.194    1.032.410 
Трошкови амортизације  246.135  226.493 
Трошкови резервисања  8.859  12.159 
Производни трошкови  976.195  662.400 
Нематеријални трошкови  90.763  102.572 
  5.162.471  3.884.979 

 
 
Трошкови материјала укључују основне сировине, гориво, резервне делове. 

 
 
 

 
24. Производни и нематеријални трошкови 

 
  31.12.2024  31.12.2023 
Услуге на изради учинака  196.557  139.910 
Транспортне услуге  190.699  11.798 
Услуге одржавања  67.478  62.511 
Закупнине  327.255  280.221 
Остале услуге        194.207  167.961 
Непроизводне услуге   20.767  30.916 
Репрезентација  8.934  7.936 
Премије осигурања  6.391  20.229 
Трошкови платног промета  9.877  8.871 
Трошкови чланарина  3.418  1.543 
Трошкови пореза  4.123  3.698 
Остали нематеријални трошкови  37.251  29.378 
  1.066.957  764.972 
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25. Финансијски приходи 
 

  31.12.2024  31.12.2023 
Приходи камата  29.013  92.260 
Позитивне курсне разлике и позитивни ефекти валутне 
клаузуле 

 
1.318 

 
820 

  30.331  93.080 
 

 
 

26. Финансијски расходи 
 

  31.12.2024  31.12.2023 
Расходи камата  5.180  33.984 
Негативне курсне разлике и негат.ефекти валутне клаузуле           1.941           1.128 
  7.121  35.112 

 

 
 
27. Остали приходи и приходи од усклађивања вредности имовине 
 

  31.12.2024  31.12.2023 
Остали приходи:     
Добици од продаје:     
- нематеријалних улагања, некретнина, постројења и опреме  1.170  3.167 
Вишкови   1.748  4.696 
Наплаћена отписана потраживања  0  60 
Приходи од смањења обавеза  114  187 
Остали непоменуту приходи   28.481  25.656 
  31.513  33.766 
Приходи од усклађивања вредности:     

- потраживања и краткорочних финансијских пласмана 
 

             0 
    

935 
             0             935 

 
 
28. Остали расходи и расходи из ранијих година 
 

  31.12.2024  31.12.2023 
Губици по основу расходовања и продаје некретнина, 
постројења и опреме 

 0  5.244 

Расходи по основу директних отписа потраживања  410  386 
Остали расходи  4.696  7.190 
Расходи од усклађивања вредности залиха  19   
Расходи од усклађивања вредности потраживања и 
краткорочних финансисјких пласмана 

 
532.795 

 
93.364 

  537.920  106.184 
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29. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

 
  31.12.2024  31.12.2023 
Трошкови зарада и накнада зарада (бруто)  970.793  834.612 
Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде на терет 
послодавца 

 
145.530 

 
125.741 

Трошкови накнада по уговору о привременим и  
повременим пословима 

 
18.536 

 
18.779 

Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих уговора  
               0 

    
2.101 

Трошкови накнада члановима управног и надзорног одбора                 0                 0 
Остали лични расходи и накнаде  53.335  51.177 
  1.188.194  1.032.410 

 
 
30. Ванбилансна актива и пасива 
 

Ванбилансна актива и пасива се односе на издате банкарске гаранције 
 

  31.12.2024  31.12.2023 
„Alta Banka“ а.д., Београд  0  28,062 
„Citibank Europe“, Праг  290  290 
„Halkbanka“ а.д., Београд  278.582  125,239 
  278.872  153,591 

 

31. Усаглашавање потраживања и обавеза 
У складу са захтевима Закона о рачуноводству, Друштво је извршило усаглашавање својих 
потраживања и обавеза са купцима и добављачима пре припреме финансијских извештаја. 
Друштво је извршило усаглашавање потраживања и обавеза са стањем на дан 31.12.2024. у износу 
од 85% потраживања и 58% обавеза. 
 
Друштво нема материјално значајних неусаглашених потраживања и обавеза. 
 
 

32. Потенцијалне обавезе и потенцијална средства 
 (а) Судски спорови 

Укупна вредност спорова које је Друштво покренуло износи 33.991 хиљада динара (од наведеног 
износа 20.483хиљада динара односи се на покренуте поступке због стицања без основа, а остатак 
на спорове из дужничко-поверилачких односа). 
 
Укупна вредност спорова покренутих против Друштва износи  6.179 хиљада динара (и односи се 
на накнаду штете физичким лицима у саобраћајним незгодама на путевима). 
 
(б) Заложна права 

Као што је поменуто у оквиру Напомене бр. 15, Друштво има уписане залоге на машинама и 
теретним возилима (камиони), као инструмент обезбеђења по основу одобреног кредита од стране 
заложног повериоца „VFS International Geteborg“. 





 

                                              
ORGANIMA UPRAVLJANJA  
                                                                                  
                                                                    
POTVRDA O NEZAVISNOSTI 
 

U skladu sa angažovanjem Društva za reviziju FinExpertiza d.o.o., Beograd da izvrši reviziju finansijskih 
izveštaja „PZP Valjevo“ a.d., Valjevo (u daljem tekstu: Naručilac revizije) sastavljenih na dan 
31.12.2024. godine, izdajemo potvrdu o nezavisnosti u skladu sa odredbama Zakona o reviziji (Službeni 
glasnik RS 73/2019), Zakona o privrednim društvima ("Sl. glasnik RS", br. 36/2011, 99/2011, 83/2014 
- dr. zakon, 5/2015, 44/2018, 95/2018 i 91/2019 i 109/2021) i Zakona o tržištu kapitala ("Sl. glasnik RS", 
br. 129/2021). Ovom potvrdom o nezavisnosti, povrđujemo da tokom celokupnog trajanja angažmana 
do dana izdavanja revizorskog izvšetaja: 

1. Društvo za reviziju FinExpertiza d.o.o., Beograd nije vlasnik, niti osnivač, nema akcije i nije ulagač 
sredstava kod Naručioca revizije; 

2. Naručilac revizije nije osnivač, niti ulagač društva za reviziju FinExpertiza d.o.o., Beograd i nema 
udele u društvu za reviziju FinExpertiza d.o.o., Beograd; 

3. Licencirani ovlašćeni revizori, kao i članovi revizorskog tima koji su angažovani za ovu reviziju 
nemaju akcije, nisu ulagači sredstava, niti osnivači Naručioca revizije; 

4. Licencirani ovlašćeni revizori, kao i članovi tima koji su angažovani za ovu reviziju, nisu kapitalno 
povezani i nemaju drugih veza ili obligacionih odnosa sa Naručiocem revizije koji bi predstavljali 
smetnju za obavljanje revizije u skladu sa Zakonom o reviziji i Kodeksom etike za profesionalne 
računovođe koji se primenjuju u Republici Srbiji; 

5. Licencirani ovlašćeni revizor nije direktor, odnosno član organa upravljanja ili nadzora, prokurist 
i punomoćnik Naručioca revizije ili pravnog lica koje poseduje značajan interes u povezanom 
pravnom licu Naručioca revizije; 

6. Licencirani ovlašćeni revizor nije srodnik po krvi, niti supružnik osnivača, direktora, članova 
organa upravljanja ili nadzora, prokuriste i punomoćnika Naručioca revizije;  

7. FinExpertiza d.o.o., Beograd nije povezano sa Naručiocem revizije na bilo koji drugi način koji bi 
mogao da ugrozi nezavisnost; 

8. Nisu nastupile bilo koje druge okolnosti koje mogu da utiču ne nezavisnost licenciranog 
ovlašćenog revizora, članova tima i društva za reviziju FinExpertiza d.o.o., Beograd;  

9. Društvo za reviziju FinExpertiza d.o.o., Beograd kao ni licencirani ovlašćeni revizori i članovi tima 
angažovani na obavljanju revizije finansijskih izveštaja privrednog društva „PZP Valjevo“ a.d., 
Valjevo nisu u godini za koju se obavlja revizija, kao ni u godini u kojoj se obavlja revizija vršili 
usluge iz člana 45. stav 1. tačka 3. Zakona o reviziji Republike Srbije (Službeni glasnik 73/2019).  

10. Društvo za reviziju FinExpertiza d.o.o., Beograd kao ni licencirani ovlašćeni revizor i članovi tima  
angažovani na obavljanju revizije finansijskih izveštaja privrednog društva „PZP Valjevo“ a.d., 
Valjevo nisu blisko povezani sa Naručiocem revizije, nisu poslovni partneri, nemaju direktno ili 
indirektno vlasništvo, nisu likvidacioni ili stečajni upravnik, nisu ugovoma strana u ugovornom 
odnosu s licem koje bi moglo negativno uticati na njegovu nepristrasnost i nezavisnost. 

  
 
 
U Beogradu, 22. april 2025. godine 
                                                                                                                           
                                                                                                      
                                                                                                                          
                                                                                                                            Drago Inđić 
                                                                                                                               Direktor 
 
  



 

 
 
KOMISIJI ZA REVIZIJU 
 
POTVRDA O KONSULTANTSKIM USLUGAMA 
 
U vezi sa angažovanjem društva za reviziju FinExpertiza na reviziji finansijskih izveštaja privrednog 
društva „PZP Valjevo“ a.d., Valjevo (u daljem tekstu Društvo) sastavljenih na dan 31.12.2024. godine, 
dostavljamo Vam Potvrdu o vrsti i vrednosti konsultanskih usluga koje nisu zabranjene.  
 
Društvo za reviziju FinExpertiza d.o.o., Beograd, licencirani ovlašćeni revizori i članovi tima angažovani 
na reviziji finansijskih izveštaja, nisu pružali Društvu i sa njime povezanim društvima konsultantske 
usluge koje su zabranjene u skladu sa članom 45 Zakona o reviziji (Službeni glasnik RS br. 73/2019), 
članom 77 Zakona o tržištu kapitala (Službeni glasnik RS, br. 129/2021) i Pravilnikom o kriterijumima za 
obavljanje revizije finansijskih izveštaja izdavalaca javnih društava (Službeni glasnik Republike Srbije 
77/2022) tokom trajanja angažmana do dana izdavanja revizorskog izveštaja. 
 
U skladu sa navedenim, potvrđujemo da pružene konsultanske usluge koje nisu zabranjene iznose 0 
dinara i da je njihovo učešće u strukturi izvršenih usluga 0%. 
 
 
Beograd, 22. april 2025. godine 
 
 
 
 
 

   Drago Inđić 
                                                                                                                                                Direktor 

 
 


















